

今年广州林业园林将干这几件大事

新增绿道32公里
打好人民公园整改“攻坚战”
加快临江大道东延线绿化建设

2月23日下午,广州市政府召开2022年广州市全面推行林长制暨林业园林工作视频会议。去年,广州认真做好了树木迁移砍伐情况核查整改等八项工作。今年,广州将系统推进人民公园、广园快速路等重点项目整改。

会上,首先总结了2021年全市林业园林系统完成的八项重点工作,包括认真做好树木迁移砍伐情况核查整改;推进白云山还绿于民、还景于民;完成海珠湿地品质提升;启动国家植物园建设;成立市全面推行林长制工作领导小组;完善公园景区设施;展示花城形象;传承广州特色风貌等。

市林业和园林局相关负责人表示,2022年将扛起专项整治的政治责任和主体责任,提高园林绿化治理能力和水平,科学节俭务实推进城市绿化,推动林业园林事业高质量发展。林园系统将推进人民公园、广园快速路等重点项目整改。打好人民公园整改,乡土树种研究和保护利用,理顺市、区林业园林管理体制的整改“三大攻坚战”。

■新快报记者 王彤 通讯员 穗林园宣

关键词:绿化

全面完成广州花园(锣鼓坑片区)施工

2022年广州将继续推进白云山还绿于民,完成白云山云山南路集散广场施工,全面完成广州花园(锣鼓坑片区)施工。广州今年将继续举办系列花展,包括举办第29届广州园博会暨广州国际花卉艺术展、2022云台花园郁金香主题品赏活动,参加第十三届中国(徐州)园博会、2022年深圳花

展,协助申办2029年世界园艺博览会等。

为强化林业园林行业监管,广州将成立地区绿化委员会园林绿化专业委员会,强化绿化审批管理,完善审批事中事后监管制度,健全完善制度监督机制。加强行业法治建设,配合颁布实施《广州市绿化条例》,督导行政执法、林业执法

事项,重点查处非法迁移砍伐树木案件。

此外,全面实施科学绿化,提高科学绿化管理水平,出台《广州市城市树木保护管理规定(试行)》,指导建设项目做好树木保护专章,提高树木保护意识。编制广州市林地、绿地、湿地、公园等相关规划,建立广州市湿地资源数据库,完善行业管理机制。

关键词:公园

加快临江大道东延线绿化建设

今年,广州将巩固石门国家森林公园4A级旅游景区创建成果,推进森林公园创A级景区工作。此外,加强公园景区设施建设。推进动物园科技馆改

造等城建项目和越秀公园等局属公园雨污分流项目,开展市儿童公园等水体治理。加快临江大道东延线绿化建设,新增绿道32公里、提升221公里。持续

优化公园体系,整合完善“生态公园-城市公园-社区公园-游园(口袋公园)”四级城乡公园体系,每区新建3-5个口袋公园。

关键词:林长制

落实3.6万亩造林和生态修复总任务

林长制组织体系、制度体系和责任体系也将建立和完善。广州计划推进自然保护地整合优化,设置自然保护地管护机构,打击破坏自然保护地资源的违法行为。建立健全湿地名录管理和

分级保护制度,实行湿地面积总量管控。

此外,高质量开展国土绿化,落实3.6万亩造林和生态修复总任务。严格保护城市山体自然风貌,提质三大森林

生态片区。加强野生动植物保护管理。强化部门联动,打击破坏野生动植物资源的违法行为。加强野生动物疫源疫病监测和松材线虫、薇甘菊等有害生物防治工作。

广佛高速停止收费后 小车走全程可省10元

新快报讯 记者许力夫 孙毅报道

1989年8月8日,广佛高速正式投入使用。广佛高速不仅是广东首条高速公路,还是国内首条合资建设、经营、管理的高速公路,是全国高速公路复式收费模式的开创者。今年3月3日,有33年历史的广东首条高速公路——广佛高速公路将迎来一个新时期:停止收费!

消息传出后,不少走广佛高速的司机纷纷表示欢迎,认为虽然免费的广佛高速不是很长,自己平时也不是只走广佛高速这一段,但能免费一段是一段,等于走高速的路费降低。

按照广佛高速的收费标准,最低收费的一类小车从横沙(与北环高速连接处)至谢边(与佛开高速连接处),跑完广佛高速全程的收费为10元/车次。而小车如果从广州到佛山里水,即从横沙(与北环高速连接处)至里水(与佛山一环连接处),为4.38公里,收费为3元/车次;如果从佛山谢边(与佛开高速连接处)到沙涌,则为12.4公里,收费为7元/车次。

广东第一条通车的高速路

改革开放初期,珠三角地区的原材料、产品运输以及商务往来只能依靠广佛、广三等铁路,交通瓶颈成为本地三资企业的最大憾事。

据介绍,当时的广佛公路(G321)被称为“全国最大的停车场”,堵车十分严重。为解决珠三角地区经济发展的交通瓶颈,加快高等级公路发展,广东省交通厅决定建设广佛高速公路。

1986年,广佛高速公路正式动工,所有设计和建设标准均参照当时的国际标准,按照每小时120公里设计时速、双

向四车道标准兴建,历时3年正式修建完工。

广佛高速公路起于广州市西郊横沙乡,途经佛山市泌冲、沙涌、雅瑶、大沥,止于南海谢边,全长15.7公里。高速通车前,从佛山南海丹灶去广州,需要先搭船过河、再搭火车进城,有限的公路也都被车人挤满,短短数10公里的路程需要开车行驶近2小时,广佛高速通车后,将佛山到广州的行驶时间缩短至20分钟,为两地民众出行带来了极大便利。通车前夕,时任广东省省长叶选平来到建设现场,体验着20分钟走完原来需走2小时的塞车路,他感慨万千地说:“以前广东建起高速公路是梦想,谁知今天梦想变成了现实。”

1989年8月1日,广佛高速公路试通车当天上午,“万人单车行”活动火热进行。广州、佛山两地的居民纷纷骑单车逛高速,盛况空前。而后,来自佛山、中山、珠海、江门等地的数百辆车浩浩荡荡来到广佛高速抢先体验高速的便利和快捷。

1989年8月8日,广佛高速公路正式通车。这一条打通广州西大门的大动脉,彻底改变广佛两地居民只能走珠江桥的塞车痛点,广东省公路交通正式跨进一个崭新时代。

国内首条中外合资兴建的高速路

广佛高速建设初期,遭遇巨大资金缺口难题。钱从哪里来?没有钱怎么修?广东省公路建设公司(现称为:广东省高速公路有限公司)四处寻找合作伙伴,但也四处碰壁。

这时,一个好消息从香港传来。香



■1989年8月1日,广佛高速公路试通车举办“万人单车行”活动。

资料图



■2003年,广佛高速公路不封闭大修施工现场场景。

资料图

■原雅瑶收费站启用复式收费模式场景。

资料图

国内首条不封闭大修的高速路

早期建设高速公路的环境条件、技术水平、设备配套的限制,加上重车货车多,车辆超限超载凸显,路面病害严重,导致广佛高速不堪重负。2003年,广佛高速公路大修工程正式启动,成为国内首例特大交通流量高速公路不封闭交通维修工程。

车流量的快速增长,为广佛高速带来了巨大考验。广佛高速曾利用1条车道开设7个复式收费窗口,成为全国复式收费模式的开创者,也是高速公路发展史上的一大奇观。